

铜冠池州公司QC成果获得全国优秀质量管理小组优胜奖

本报讯 近日,在宁夏银川举办的2022年度有色金属行业QC小组成果发布会上,铜冠池州公司发布的《降低锌锭外观不良率》QC成果,获得2022年度有色金属行业全国优秀质量管理小组优胜奖。

发布会上,专家评委称赞该课题成果符合T/CAQ10201-2020《质量管理小组活动准则》的要求,灵活运用质量管理理论和统计分析方法,实施了合理有效的改进活动,降低了成本,实现了显著的经济效益。据悉,因不良外观产生的废锭减少,仅在小组活动期就创造直接经济效益30.2

万元。此外,随着锌锭外观不良率的下降,客户满意度不断攀升,锌锭已全面打入华南市场,实现了升水销售。锌锭在上海期货交易所期货交割率同比提高了8%。“铜冠”品牌形象得到极大提升。据了解,该公司具备年产12万吨锌产品的生产能力,随着锌锭市场不断扩大,客户对锌锭外观质量的要求也越来越高。为满足顾客需求,该公司“螺丝钉”QC小组应运而生,开展了《降低锌锭外观不良率》攻关行动,通过攻关最终降低了锌锭外观不良率,达到了活动目标。

纪陈红

铜冠冶化分公司开展廉政教育和革命传统教育

本报讯 8月3日至5日,铜冠冶化分公司组织党员和关键岗位人员分三批前往桐城文庙、六尺巷和安庆市烈士陵园、两弹元勋邓稼先故居开展廉政教育和革命传统教育,传承传统文化,缅怀革命先烈,接受思想洗礼。

在桐城文庙、六尺巷,大家深入了解桐城崇文重教优良传统和桐城派辉煌文化历史,深刻感悟六尺巷蕴含的中华民族谦逊礼让美德,更加坚定了清白做人、干净干事、与人为善的安身立命之道。在安庆市烈士陵园,全体党员向革命烈士敬献花篮、默哀悼念,面向党旗重温入党誓词,一起走进革命烈士纪念馆,一同瞻仰缅怀革命先烈们抛头颅、洒热血的壮烈篇章和丰功伟绩。坐落于安庆市宜秀区五横乡白麟村的“两邓故居”是国防教育基地和爱国

主义教育基地,是我国两弹元勋邓稼先的出生地。大家怀着崇敬之情,踏着先辈足迹,感悟“勇毅忠诚、勇攀高峰、勇于奉献”的稼先精神,在缅怀中提升党性修养,在传承中砥砺责任担当,在奋斗中坚守初心使命。“心中有信仰,脚下有力量。中国革命历史是最好的营养剂,多重温这些伟大历史,心中就会增加很多正能量。”在安庆市革命烈士纪念馆,该分公司党委书记姚兵激动地说。此次红色教育是该分公司“喜迎二十大、展现新状态、奋进新征程”系列主题活动的一项重要内容。通过追寻革命先烈足迹,引导广大党员在革命传统教育中筑牢信仰之基,在红色基因传承中补足精神之钙,在繁重任务面前挺起脊梁,在利益诱惑面前站稳脚跟。

胡永斌

金隆铜业公司小改小革出成效

本报讯 近日,在金隆铜业公司新建成的阳极板堆场现场,一台全新的重型平板拖车正在进行阳极板转场运输,这种拖车不仅增加了一次转运的阳极板数量,而且降低了职工劳动强度,提高了工作效率,还节约了生产成本,提升了厂区交通安全系数。这是该公司在紧盯“补短板,挖潜力,全面提质增效”这条主线,将小改小革作为挖潜增效的突破口,解决了生产中实际难题,创造大效益。

由于各工序所在地不同,该公司南厂区生产出来的阳极板需要依靠车辆转运至北厂区。转运生产的阳极板首先需要叉车从圆盘浇铸转运到阳极板堆场,再经过精炼挑拣、修整、按类集中摆放后统一转运到电解进行电解生产阳极铜。以前,转运堆场阳极板最少

需要3台重型平板车同时作业,用时至少3小时以上,费时、费力,又车交叉作业,存在一定的交通安全隐患。针对这一情况,该公司结合“合理化建议”活动,广开言路,听取职工降本增效建议,通过改造重型平板车为长拖车,并改变阳极板受力点,提高转运数量。新的重型平板拖车一台装载量是以前两倍,而且车厢整体位置比以前低近1米的高度,叉车上装安全系数进一步提高。经过长时间的试验运行,该公司用于转运阳极板重型平板车减少了两辆,转运效率提升了两倍多,柴油成本节约40%,不仅节约了大量的运输成本,而且由于上路车辆减少,使厂区交通安全系数得到了进一步提高。

刘胜

立秋后的凉意

8月8日,立秋后的第一天,铜冠(庐江)矿业公司第三批高温慰问品5880瓶盐汽水如期发放至职工手中,给今年的“秋老虎”天气注入了一股清流。

今年夏季以来,该公司针对高温时间长、温度高的情况,精准询问各单位职工需求,采取多次、分批购买的形式,阶段性发放防暑降温品,并在发放时候倾向一线、井下高温区域,帮助职工度过盛夏。入夏以来,该公司领导班子多次带着西瓜、梨、盐汽水等防暑降温用品,分别来到各基层单位,看望和慰问一线员工。该公司后勤服务分公司除了每天为职工供应安全可口的饭菜,还准备足

量绿豆汤供应职工。安环部及时发放仁丹、十滴水等各种防暑降温用品。针对高温时间长、温度高等多种不利因素,为杜绝因高温引起的安全隐患,该公司加强安全管理,职能部门安排专人全面检查劳动环境、劳动防护用品及安全工器具的配置,发现问题,及时督促整改。对从事高温、露天、危化品作业的人员,科学安排作业时间,避开中午高温时段作业,保护人身安全。慰问活动提振了员工战酷暑,立足岗位做贡献的信心,也激励了各基层单位面对目前的困难,鼓足干劲,全力以赴完成今年生产经营任务。

黄从娥



旧貌变新颜

近日,金隆铜业公司三名卫勤人员正顶着高温清洁厂区的安全隔离设施。近年来,该公司全方位加强5S精益管理水平,持续加大对5S的软硬件建设,厂区面貌得到了很大改变和提升,各种现场干净整洁,环境井然有序,不仅受到集团公司领导和相关部门的赞扬和肯定,也获得了职工的支持和肯定。

章庆 丁红琴 摄

夏夜通宵抢修保产记

成员,一边急忙从家里赶往现场。

2点28分,应急小组成员全部到达工场冷冻机房。在听取夜班人员现场汇报后,章瑞带领应急小组成员立即开始检查故障冷冻机,发现冷冻机的蒸发器液位过低,而冷冻机的冷凝器液位远超设定值,几近爆表。初步分析是由于夜间气温下降,冷机负荷小,排气压力过低等原因造成回油速度变慢,致使大部分的油和制冷剂被“拉”到冷凝器里面,蒸发器出现缺水,导致冷冻机的压缩机无法正常工作。

“只要把冷凝器里油调回蒸发器里,冷冻机肯定就能正常工作了。”章瑞思考了一下,很快理出了检修思

路。应急小组随即重新启动冷冻机的1号压缩机,控制面板显示吸气压力恢复到正常值,但10分钟不到,吸气压力突然骤降,大家眼看着压缩机卸压、停机,章瑞意识到应该还是温度原因,立即下令减少冷却水进水量,很快吸气压力逐渐上升,蒸发器液位也逐渐回到正常值,冷冻机慢慢开始正常工作,大家松了一口气。

“大家别高兴太早,要等1号、2号两台压缩机共同运行一段时间后,才能确定好坏。”章瑞告诫大家。果不其然,在冷冻机运行了一段时间后,1号压缩机又显示油位过低报警,2号压缩机直接跳停。经小组讨论后,一致认定是因为供油过慢,导致无法同

时供两台压缩机运行,遂决定先运行1号压缩机,等压缩机内部油位平稳后,再启动2号压缩机。

5时10分,1号压缩机开启。5时45分,1号压缩机运行正常,2号压缩机开启。

6时20分,故障冷冻机正常工作超过半个小时,故障排除,应急抢修小组成员们在狭小闷热的冷冻机房忙碌了一晚上,再也坚持不住了,一个个斜靠在墙壁上。

“此次故障还是暴露出我们在抢修经验上的不足,大家要吸取这次经验教训,确保夏季设备安全,保证生产。”章瑞告诉大家。

何亮 方知炜 丁星亮

细分市场抗风险



铜陵铜箔公司员工日前正在进行锂电箔分切作业。该公司今年以来积极强化锂电箔生产销售,着重调整客户结构,加快数码电优质客户以及国际锂电客户的开发力度,紧盯汽车动力电池、小动力电池、数码电、储能等细分市场,不断拓宽销售渠道,增强抗风险能力。

王红平 刘汤青 摄

铜山铜矿分公司掀起学法新热潮

本报讯 “第五条修改为:生产经营单位的主要负责人是本单位安全生产第一责任人……”“第二十二条:生产经营单位的全员安全生产责任制应当明确各岗位的责任人员、责任范围和考核标准等内容。”……连日来,铜山铜矿分公司科学谋划、统筹推进、多措并举,在分公司上下迅速掀起全员学习普及新《安全生产法》《环境保护法》热潮,进一步强化和落实安全生产责任,提高安全环保管理法律意识,提升分公司安全环保管理水平。

该分公司结合当前安全生产形势,通过局域网、微信、LED屏、宣传栏等途径开展学习宣传教育,加大新《安全生产法》和《环境保护法》的学习宣传力度,做到“横向到边,纵向到底,不留死角”,切实把宣传贯彻工作落到实处,营造浓厚的学习宣传氛围。与此同时,该分公司各基层单位、部门充分利用班前会、安全活动日等,认真组织干部职工系统学习新《安全生产法》《环境保护法》,通过新旧两法的对比,对修改的内容进行逐条学习,认真领会新法的新思想、新

举措、新亮点和新要求,切实把把握新两法的精神实质和丰富内涵,确保全体人员系统、全面地把握理解各项内容,做到知法、懂法,自觉守法、用法,真正做到依法依规,安全生产,切实提升安全环保意识,促进分公司干部职工学出安全、干出实效。此外,该分公司还将于8月中旬在全体管理人员中组织开展两法的学习情况专题考试,考试成绩纳入三季度管理人员绩效考核当中,不合格人员可补考一次,补考不合格将按分公司相关考核办法进行处罚。

张震

铜冠池州公司锌分厂年度检修斗志坚

本报讯 8月8日,“秋老虎”余威不减,铜冠池州公司锌分厂召开中修动员会,以饱满的精神状态迎接检修挑战,斗志昂扬迅速从生产模式切换到检修模式。

“距离停车检修还剩下短短的两天时间,分厂全体党员干部职工要振奋精神,凝聚力量,积极投身检修工作当中。”锌分厂厂长汪九初对年度检修提出要求。他要求,时刻紧绷安全弦,从严抓实抓细检修过程管控,加强风险防范,全程全天候严把安全关,确保

检修阶段安全可控受控。本次锌分厂检修,于8月10日拉开帷幕,检修共计20条大项、146条子项,范围涉及焙烧、湿法、电解解、熔铸、水处理五大生产工序检修,整个检修进度以焙烧炉系统为关键控制节点,重点对焙烧炉本体、余热锅炉、电收尘器等重点关键设备进行维护、清理、防腐等工作。动员会上,该分厂党支部以党小组为单位成立了三个党员突击队,并举行了授旗仪式,号召全体党员突击队成员要把检修作业现场当成攻

坚战役的主战场,积极发挥先锋模范作用,切实体现出党员干在实处、走在前列的精神风貌,让党员突击队成为认真践行初心使命的一面旗帜,凝聚攻坚克难的强大动力。动员会后,参会人员进行了“廉洁检修安全合规高质量”承诺签名。在承诺签名现场,焙烧生产工序彭如亭信心满满地说:“我们一定将安全检修工作认真抓好,做好此次年度检修迎战的准备,为实现安全检修保质保量完成检修任务保驾护航。”

吴鹏

军人本色依旧在

——记安庆铜矿“优秀共产党员”韩龙强



学习身边榜样

提起退伍军人韩龙强,他所在的安庆铜矿机运工区区长、同样是退伍军人的袁木林夸赞说:“小韩工作踏实认真,能吃苦,敢抓敢管,军人作风不减,是块好材料!”

今年33岁的韩龙强在安庆铜矿工作已经有8个年头了,2015年7月1日,在海军部队服役了整整5年并加入了党组织的韩龙强分配到安庆铜矿机运工区工作。作为一名退伍军人,他暗下决心,一定要干得更好!他被安排学习卷扬机操作,只用了半年时间,憋着一股劲的韩龙强就全部掌握了主井、副井、负510米盲主井、负580米和负900米的粉矿回收井等所有5条井的卷扬机操作,工作原理各有不同,学习起来并不容易。有一次大夜班,韩龙强感觉室内的温度慢慢升高起来,他警觉地盯着显示屏上的数据,果然电流、液压等数据有所波动,他果断停机进行检查,原来是风机出现了故障,他赶紧向值班区长汇报,值班区长当即派人来将风机修好。倘若不及时

发现和修复,电机就会因为无法散热而烧毁,极有可能造成一起重大设备事故。又是一个小夜班,韩龙强当班时发现显示屏上的液压压力和电流都变大,卷扬机圆盘出现了异常声响,如果不仔细听根本听不到,韩龙强当即联系技术人员将故障排除,避免了一起电气损毁事故的发生。

韩龙强的表现让工区领导刮目相看,将他调到工区负责5条井的日常安全点检和设备维护、生产调度及标准化班组建设等工作,并担任了工区的团支部书记和党小组长。这一下,韩龙强干得更欢了。2017年年终检修,作为全矿检修重点单位的机运工区,打算对井下负975米的破碎系统进行一次全面维护。一天晚上,工区区长打电话给连续多日加班刚刚回家休息的韩龙强,让他来矿到井下负900米卷扬机房开卷扬设备,从梦中醒来的韩龙强二话没说,立即赶到工区,从深夜一直干到天亮,区长问他累不累,韩龙强笑着摇头道:“不累,有事只管招呼!”每天,韩龙强都要到井下各条井进行设备的点检,在途中只要发现有不安全行为,他就会主动上前指出,有好几次在井口发现下井的职工没有按照规定穿戴劳保用品和忘记带自救

器等,他当即指出,并要求对方立即改正。有同事提醒说:“小韩,你又不是安全员,管那闲事干嘛?”韩龙强义正辞严地道:“可我是党员,讲安全人人有责,这是对他本人负责!”2020年雨季到来时,工区在对负900米以下水泵房检查中,发现一台手动泵不工作要对其检修,由于水泵浸泡在深水中,维修需要将水泵从水中吊起,是一件很艰苦又非常注重安全的活,韩龙强主动请缨,带着几名团员青年配合维修人员展开抢修。他第一个下到深水中将手动泵用绳索固定好,再指挥大家起吊到平台上,经过连续6个多小时奋战,终于将水泵修复。今年春节期间,井下负510米粉矿回收井风力加油机无法工作,身为运管班副班长的韩龙强主动带人来到井下对1000多米长的风管一点地地查找,终于找出了问题的症结:一段管道出现破损,很快问题便得到了解决,生产又恢复了正常。

这几年,韩龙强先后两次荣获铜矿“优秀共产党员”称号,还在集团公司荣获过“优秀团干”称号,他带领的团支部在矿和集团公司都获得“红旗团支部”的荣誉称号。

杨勤华

安庆铜矿开展党员过“政治生日”活动

本报讯 “我志愿加入中国共产党……为共产主义事业奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”7月28日,安庆铜矿动力党支部党员活动室传来铿锵有力的人党誓言,该党支部正在开展党员过“政治生日”重温入党誓词活动。

活动在全体党员重温入党誓词中拉开帷幕,面对鲜红的党旗,全体党员高举右手,庄严宣誓。活动中,组织开展全体党员集中学习,由党支部书记结合工作实际,以《党员如何在工作岗位上发挥先锋模范作用》为题给全体党员讲授一堂“微党课”。另外,还组织了全体党员重读一遍入党誓词,并向每一位过“政治生日”的党员赠送生日贺卡。会后,该党支部书记书航表示:“重温入党誓词让每一名党员时刻不忘入党初心,牢记党员身份和使命;重读入党誓词,让每一名党员回顾了自己入党时发自内心的庄严承诺和奋斗决心,党员感受到充满仪式感的生日祝福,进一步增强光荣感、责任感和使命感。”

7月份以来,安庆铜矿各党支部先后开展为党员过“政治生日”活动,旨在通过组织党员过“政治生日”,引导广大党员干部强化党的意识、党员意识,进一步提高基层党组织内政治生活质量,在工作 and 生活中时刻严格要求自己,切实发挥“两个作用”,进一步增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力,为矿山发展贡献力量。

张华 汪洋

设计研究院超额完成献血指标任务

本报讯 近日,设计研究院组织9名员工开展献血活动,最终8人献血成功,累计献血量2700毫升,超额完成集团公司下达指标的150%。

当日,该院报名献血的员工集体早早来到市中心血站,在血站工作人员的指导下,认真填写献血登记表,测量血压、抽血化验,检验合格后进行献血。他们中间,有的是首次献血,有的已经献血多次。献血的员工们表示,通过捐献血液帮助需要用血的病人,不仅是一项利民的善举,也是自我价值提升的表现。每个成功献血的员工拿到属于自己的鲜红小本时,都露出了欣慰的笑容。涓涓细流汇成大海,滴滴热血诠释爱心,通过此次献血活动,践行了社会责任、传递了爱的能量,下一步,该院将加大宣传力度,鼓励更多的人参与到无偿献血活动中来,努力营造热心公益事业和无私奉献的良好风尚。

江君 王光跃

冬瓜山铜矿选矿车间打响年中检修攻坚战

本报讯 近日,冬瓜山铜矿选矿车间动员全体职工战高温、保安全、促生产,全力以赴投入到为期4天的月底检修攻坚战中。

该车间生产设备系统已经连续运转二十多天,且在近日高温天气里满负荷运转,生产系统的许多环节已显现问题,经向矿部请示同意后在7月底安排一轮年中设备大修检修。该车间为确保检修工作安全高效顺利进行,多措并举做好安全防范措施,为一线作业人员配备劳动防护用品和防暑降温药品,并对需要高温作业的岗位,采取避开高温时段,实行弹性的工作作息制度。同时,该车间提前认真制订好检修方案,统筹安排一轮年中检修,对半磨分两班制和指定带班小组长对所在的区域进行检查维修。此外,该车间通过派班会和班组工作微信群提醒职工要在上班前注意休息,保证充足的睡眠,确保以健康的状态、饱满的精神投入到工作中去,力争本轮设备大修安全顺利完成。

叶玉敏